

新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



中国证券报微信号: xhszzb 中国证券报微博: <http://t.qq.com/zgzbjrb>

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

今日关注

节前看市

- A股恐遭“资金劫” 个股博弈料加剧
- 消费+改革 两主线对抗节前“纠结期”
- 期指全线下跌 一线空头加注筹码

A03 / 焦点
A11 / 市场新闻
A12 / 衍生品·对冲

央行开展880亿元6天期逆回购

节前放水维稳资金面意图明确

B8 图片新闻

张高丽:把新疆建设成向西开放桥头堡



第四次全国对口支援新疆工作会议23日至24日在北京召开。中央政治局常委、国务院副总理张高丽在会上指出,要从全国大局出发,统筹规划支持新疆科学发展。抓住西部大开发历史机遇,坚持以规划统筹发展、以政策引导发展、以产业提升发展;发挥资源优势,努力使新疆成为国家能源资源的战略基地;围绕丝绸之路经济带建设,努力把新疆建设成为我国向西开放的桥头堡。加快构建具有新疆特色的现代产业体系,着力保障和改善民生,大力促进南北疆协调发展,全面加强生态环境保护和建设,积极推动新疆地区民族和谐发展。

新华社图文

沈丹阳:四季度外贸向好趋势明显

今年进出口规模或居全球第一

□本报记者 倪铭娅

较2012年的11.27%提高0.27个百分点。

商务部新闻发言人沈丹阳24日表示,从现在走势看,今年外贸进出口规模有可能超过美国,首次位居全球第一。我国出口占全球贸易的比重也将提高。上半年我国出口占全球贸易的比重达11.54%,

口第二大国地位,但进出口总额略差于美国,位居全球第二。

谈及四季度外贸形势,沈丹阳表示,未来几个月,外贸保持向好趋势较明显。一是国内经济企稳向好,稳定外贸政策将发挥作用;二是外部经济环境好转,包括美国在内

的世界经济缓慢复苏;三是转型升级提高了企业综合竞争力和面向国际市场的综合实力。此外,国内外各种贸易环境有所改善。总体上看,未来几个月外贸会保持7月和8月良好势头,但不排除个别月份因假期等技术原因出现数据波动。

延伸阅读

逆回购如期放量
资金面季末无忧 A14

■ 今日视点 | Comment

省直管县改革僵局亟待破解

□本报记者 丁冰

少层级、实行扁平化管理以及解决县级财政困难而设。近年来,我国多个省份推行了“省直管县”改革。2009年6月,财政部更是明确给出了“省直管县”改革的时间表,总体目标是2012年底前,全国除民族自治地区外全面推进省直管县改革。目前时间已过,但改革并不尽如人意。

一方面,由于“省直管县”财政体制改革与行政体制改革不同步,导致行政权力分配与财政资源分配的不对称,市县两级矛盾突出,公共资源配置低效。

另一方面,以四川、河北、河南等省为代表的辖县大省在改革中遭遇省级财政管

理半径激增,从而产生“管理真空”难题。

面对上述问题,有部分省份开始质疑是否该继续推进这

项改革,并出现“省直管县”回潮

现象。观察人士认为,应肯定“省直管县”改革有利于提高财

政资金流转效率和政府管理效

率,有助于推动与市场经济体制相适应的服务型政府转型。

为打破省直管县改革僵局,下一步可考虑继续推进市

和县分治,统一由省直管,重新

定位市和县的功能,某些市毗

连的县可改为市辖区,初步形

成中央、省、市、县的三级架构。

此外,应加快推动市改

革。以建成区常住人口为标

准,完善设市标准、创新设市

模式,适度增加中小城市数

量,以降低“省直管县”财政体

制下的管理对象总量,至合

理、可控范围之内。据了解,

在有关部门制定中的城镇化改

革方案已涉及“准进行行政区划

创新,完善城市行政区划设置

和布局”等内容。

在中央、省、市、县的三级

架构基础上,加快推进省以下

实质性的分税制度,在中央、

省、市、县三级配置税基,填补

自1994年以来分税制改革在

省以下体制上的缺失。目前来

看,省以下平台上的税收框架

已逐渐清晰。如西部省份已

启动资源税改革,其他省份在

酝酿房产税改革,扩大城建税

征收范围也在酝酿中,这些和

地方公共成本相关的税种应

成为地方税支柱。

同时,应逐步匹配政府

财权和事权,形成三级支出责

任明细。尤其在义务教育、公

共卫生、社会保障、基础设施

建设等基本公共服务领域,尽

快明确从中央到地方各级政

府的支出责任和管理权限。

最后,在“一级政权、一级

事权、一级财权、一级税基”的

框架下,允许地方根据建设项

目发行与之对应的市政债,实

现地方举债透明化,打造与之

相适应的“二级举债权”。

当前,城镇化建设正全面

铺开。深化省直管县改革,实

现新一轮“放权让利”,不仅有

利于地方政府建立城镇化资金

来源的长效机制,也有利于激

发县域经济活力,真正实现有

产业支撑的新型城镇化。

面对上述问题,有部分省份

开始质疑是否该继续推进这

项改革,并出现“省直管县”回潮

现象。观察人士认为,应肯定“省直管县”改革有利于提高财

政资金流转效率和政府管理效

率,有助于推动与市场经济体制相适应的服务型政府转型。

为打破省直管县改革僵局,下一步可考虑继续推进市

和县分治,统一由省直管,重新

定位市和县的功能,某些市毗

连的县可改为市辖区,初步形

成中央、省、市、县的三级架构。

此外,应加快推动市改

革。以建成区常住人口为标

准,完善设市标准、创新设市

模式,适度增加中小城市数

量,以降低“省直管县”财政体

制下的管理对象总量,至合

理、可控范围之内。据了解,

在有关部门制定中的城镇化改

革方案已涉及“准进行行政区划

创新,完善城市行政区划设置

和布局”等内容。

在中央、省、市、县的三级

架构基础上,加快推进省以下

实质性的分税制度,在中央、

省、市、县三级配置税基,填补

自1994年以来分税制改革在

省以下体制上的缺失。目前来

看,省以下平台上的税收框架

已逐渐清晰。如西部省份已

启动资源税改革,其他省份在

酝酿房产税改革,扩大城建税

征收范围也在酝酿中,这些和

地方公共成本相关的税种应

成为地方税支柱。

同时,应逐步匹配政府

财权和事权,形成三级支出责

任明细。尤其在义务教育、公

共卫生、社会保障、基础设施

建设等基本公共服务领域,尽

快明确从中央到地方各级政

府的支出责任和管理权限。

最后,在“一级政权、一级

事权、一级财权、一级税基”的

框架下,允许地方根据建设项

目发行与之对应的市政债,实

现地方举债透明化,打造与之

相适应的“二级举债权”。

当前,城镇化建设正全面

铺开。深化省直管县改革,实

现新一轮“放权让利”,不仅有

利于地方政府建立城镇化资金

来源的长效机制,也有利于激

发县域经济活力,真正实现有

产业支撑的新型城镇化。

面对上述问题,有部分省份

开始质疑是否该继续推进这

项改革,并出现“省直管县”回潮

现象。观察人士认为,应肯定“省直管县”改革有利于提高财

政资金流转效率和政府管理效

率,有助于推动与市场经济体制相适应的服务型政府转型。

为打破省直管县改革僵局,下一步可考虑继续推进市

和县分治,统一由省直管,重新

定位市和县的功能,某些市毗

连的县可改为市辖区,初步形

成中央、省、市、县的三级架构。

此外,应加快推动市改

革。以建成区常住人口为标

准,完善设市标准、创新设市

模式,适度增加中小城市数

量,以降低“省直管县”财政体

制下的管理对象总量,至合

理、可控范围之内。据了解,

在有关部门制定中的城镇化改

革方案已涉及“准进行行政区划

创新,完善城市行政区划设置